

# 第18届亚运会将在雅加达开幕

中国代表团845名运动员参加38个大项376个小项角逐

本报讯 北京时间18日晚，第18届亚运会在印度尼西亚首都雅加达揭开帷幕。来自亚洲各国家和地区的约1.13万名运动员，将在未来的两周时间里角逐亚洲体育最高荣誉。

开幕式在朋加诺体育场举行，共分为开场演出、主题文化演出、圣火点火仪式和庆祝演出四大部分。

在运动员入场仪式中，中国代表团第7个入场，当五星红旗出现在体育场上空时，现场观众瞬间沸腾了，掌声、欢呼声此起彼伏。中国代表团的旗手是里约奥运会跆拳道冠军赵帅。

在热烈的气氛中，56年前的女子三米板跳水冠军古姆利娅第一个手执火炬走进现场，在经过了其他四棒传递后，最后一棒火炬手不出意外是羽毛球天后王莲香，她点燃了本届亚运会的主火炬。开幕式现场升起绚丽的焰火，火山之上光芒闪烁。

本届亚洲运动会将于8月18日至9月2日在雅加达举行，巨港将扮

演协办城市的角色。雅加达亚运会共设40个大项、67个分项、465个小项，其中包括32个奥运会项目，以及保龄球、卡巴迪、藤球、壁球、武术、桥牌、滑翔伞、水上摩托，而电子竞技作为表演赛项目加入到本届亚运会当中。

本届亚运会中国体育代表团的总规模为1273人，其中运动员845人，含19名来自自行车、跆拳道、蹦床、跳水、排球等7个项目的奥运冠军。运动员平均年龄为24.4岁，其中年龄最大的是桥牌运动员朱爱萍（61岁），年龄最小的是游泳运动员王一淳（13岁）。

中国代表团将参加除卡巴迪和举重外的全部大项，即38个大项、376个小项。其中31个大项、296个小项为奥运项目。值得一提的是，在所有参赛运动员中，有632人没有亚运会和奥运会经历。可以说，中国代表团是一支以年轻运动员为主的参赛队伍，而他们能带给中国观众多多少惊喜，值得期待。（小新）



8月18日，第18届亚运会开幕式在印度尼西亚雅加达举行。这是中国代表团入场。新华社发

## “伟大的民族精神——中国梦”大型书画展开幕

本报海口8月18日讯（记者尤梦瑜 实习生乔敏瑞）今天上午，由中共海南省委宣传部指导、北京市文联主办、北广传媒承办的“伟大的民族精神——中国梦”庆祝海南建省办经济特区30周年大型书画展在省博物馆开幕，本次书画展共展出国画、书法等共90余幅作品，以高雅的书画艺术佳作为庆祝海南建省办经济特区30周年增添文化氛围的同时，展示中华民族精神内涵。

此次书画展汇集了著名花鸟画大师田雨霖、中国国家画院研究员、国家一级美术师邢少臣，董寿平艺术研究会副会长许峰等多位国画大师和中法艺术家的作品。意境悠远的山水、飞奔中的群马……国画作品题材广泛，独具匠心，充分展示了美术家们的精湛技艺。书法作品

气韵生动，浑然天成，让参观者感受到中国书法艺术的博大精深。各位艺术家从各自的艺术领域入手，通过精品佳作弘扬中华优秀传统文化，展示中华民族崛起的光辉历程，诠释民族精神内涵。

“我喜欢画马，马象征着一往无前的精神，期待海南在今后的发展中勇往直前，马到成功。”国家文化部老艺术家书画院副院长刘院明说道。

江苏省国画院特聘画家李昌彦表示，海南拥有独特的文化，希望能够借助此次书画展同海南的书画艺术家、艺术爱好者进行交流学习，为彼此今后的艺术创作带来启发。

据悉，此次书画展将展出至8月25日，公众可前往省博物馆一层一号展厅免费参观。

## 琼海澄迈分获省运会篮球男女组冠军 海口队摘高尔夫球男团冠军

海口队摘高尔夫球男团冠军

本报海口8月17日讯（记者林永成）8月17日晚，海南省第五届运动会篮球比赛17日晚在三亚市体育馆中心篮球场落幕。在男篮决赛中，琼海队以106:74击败澄迈队，夺得冠军；在女篮决赛中，澄迈队以82:40大胜儋州队，夺得冠军。高尔夫球比赛也于17日收杆，海口队夺得男子团体冠军，海口队李林强获男子个人冠军，琼中队张芸杰获女子个人冠军。至此，本届省运会竞技体育15项比赛全部结束。

男篮决赛在琼海队和澄迈队之间进行。琼海队在首节进入中段后逐渐拉开比分，首节比赛结束时，以29:18领先11分。第二节澄迈队调整战术，一上来就连拿6分将比分迫

近。琼海队阵脚不乱，通过抢断和高效的快攻打乱对方节奏，上半场结束，琼海队60:51继续领先。下半场，易边再战，澄迈队频频发射三分远投试图缩小分差，但命中率不高收效不大。琼海队继续保持进攻效率的同时，靠严密的防守让对手追分的努力徒劳无功。比分不断拉大，最终琼海队以106:74大胜澄迈队，夺得冠军。

在女子组决赛中，实力高出一筹的澄迈队早早进入状态，一波进攻高潮将比分拉开。此后，澄迈队始终保持稳定的命中率，最终以82:40大胜儋州队，轻松夺冠。

在三四名决赛中，海口男篮和白

沙女篮，获得季军。本届省运会篮球比赛共有11支男队、9支女队参赛。

高尔夫球比赛17日在三亚鹿回头高尔夫协会收杆。比赛设男子团体、男子个人、女子个人三个项目，共进行四轮角逐。在男团比赛中，海口队以877杆的总成绩夺得冠军，琼中队以898杆获亚军，保亭队以961杆获季军。男子个人赛，海口队李林强以276杆低于标准杆12杆的成绩夺得冠军，琼中队欧阳正以280杆获亚军，琼中队金大星以283杆获季军。女子个人冠军为琼中队张芸杰，总成绩287杆；亚军为海口队潘洁红，总成绩298杆；季军为琼中队孟霖，总成绩319杆。

## 中超第19轮战报

北京人和	3:0	北京国安
贵州恒丰	3:1	山东鲁能
重庆斯威	2:3	上海上港
大连一方	2:1	河南建业
广州富力	5:2	长春亚泰
天津泰达	1:1	江苏苏宁

## ■ 中超第19轮前瞻 恒大战权健不会手软

8月19日，广州恒大将在中超第19轮比赛中主场迎战天津权健。权健近况不佳，恒大势必利用主场之利，报亚冠被对手淘汰的一箭之仇。

权健本赛季少了维特塞尔和莫德斯特两名强援，实力大减。在中超联赛中，权健已经连续4轮不胜，仅仅排名第九。本场与恒大之战，权健外援帕托身背4张停赛，只有权敬源1名外援可以出战。

恒大上轮比赛5:0击败建业，间歇期后6场比赛取得5胜1负的战绩。在这6场比赛中，恒大疯狂轰入23球火力惊人。

在双方首回合比赛中，权健主场0:1不敌恒大。不过在亚冠1/8决赛中，权健凭借客场进球的优势淘汰恒大。相信状态如此出色的恒大，遇到权健这个“仇人”一定不会手软。本场比赛还有一个看点：恒大主帅卡纳瓦罗再次面对旧主。值得一提的是，虽然在亚冠比赛中，恒大被权健以客场进球多淘汰出局，但卡纳瓦罗执教恒大期间，还是保持着面对旧主不败的傲人纪录。此战，卡帅有望延续这一纪录。

■ 林永成

## 省运会群众比赛 野战运动赛在海口举行

本报海口8月18日讯（记者王黎刚）海南省第五届运动会群众比赛野战运动赛18日在海南火山口公园举行。

比赛吸引了省内市县（区）13个代表队、近百名运动员参加，这些选手分别来自志愿者跑团、汽车越野俱乐部、台球俱乐部、水弹俱乐部等野战运动爱好者群体。比赛设五人定向越野、五人猛士战对抗两个团体赛项目和单人定点射击赛个人项目。野战运动既考验参与者的体能、智力，还挑战着参与者的户外生存技能，具有很强的体验感和娱乐性。

本次赛事最大的特点是将户外野战和火山风景完美地结合在一起，参赛战队将在火山熔岩地貌的战场中奔袭、对抗，夺取最后的胜利；不仅实现了体育与旅游的深度融合，还推动国防体育项目走进企业、走进乡村、走到群众身边。

值班主任：董纯进 主编：郭景水 美编：孙发强

## “爱在槟榔谷——狂欢2018”第二届七夕相亲庆典举行 槟榔谷七夕“做媒”邀约百名有缘人相亲



……当晚7时，当金发碧眼的外籍歌手缓缓走到圣水平台，用纯正的海南话唱响这首海南著名民歌《久久不见久久见》时，瞬间成为瞩目焦点，优美动听的歌声吸引了众多嘉宾和观众应声歌唱。槟榔谷第二届七夕相亲庆典系列活动的“压轴大戏”——狂欢音乐节，在圣水平台炫酷开场！

来自北欧、西亚歌手组成的honey乐队，海南本土原创乐队黎韵组合、独行浪子组合、仙谷梦组合，以及海南著名音乐人、黎族原创歌手阿依子黎，以流行+民俗的歌舞演绎，为现场嘉宾和歌迷们激情献唱了一曲曲中西合璧、酷炫十足的中外金曲，50对“牛郎织女”与游客朋友在这美好的夜晚，共享音乐带来的浪漫与欢乐。

据了解，槟榔谷景区在继承往届七夕相亲活动格调的基础上，今年的活动项目融入了更多创新性、趣味性元素，尤其以民族音乐节的形式，为景区增加了新的文化标签和活力，为青年朋友打造旅游度假新体验。通过音乐节的创新尝试，让更多游客朋友也可以了解景区民族文化体验的多样性。

作为全国首家民族文化5A级景区，槟榔谷地处三亚与保亭旅游核心区，“山海相连”“蓝绿互补”，以其得天独厚的自然环境和浓郁的民族文化底蕴，为世人展现海南独具特色的人文魅力！槟榔谷秉承“挖掘、保护、传承、弘扬海南黎苗文化”的企业使命，近年来创新性推出了例如婚庆旅拍、黎族传统婚礼巡游、“悠黎客”情侣拓展项目等深受市场青睐的婚庆文旅产品。

自2017年起，景区以嬉水狂欢为基调，融入婚庆交友主题，民族文化“搭桥”，传统七夕“做媒”，为七夕相亲活动提供了深厚的传统涵养和丰富的游览体验。今年再次提升办节规模和“欢乐度”，面向全国免费招募100名单身青年男女，参与到这一浪漫盛宴中来，例如全民嬉水、千人竹竿舞、狂欢音乐节等活动，参与性更广、娱乐性更强、体验度更深，营造浓郁的特色文化氛围，将成为海南国际旅游岛向世界传递的靓丽的节庆品牌。

（本报策划/易建阳 文/易建阳·潘达强 图/潘达强）

### 良缘相遇 初见倾心

缘聚槟榔谷，幸福一线牵。8月16日，通过槟榔谷景区线上招募平台报名入选的100名单身青年男女，如约而至槟榔谷，参加为期三天三晚的第二届七夕相亲盛典系列活动。

在景区游客中心，装扮一新的迎宾大厅充满了浪漫温馨气氛，槟榔谷工作人

员们按捺不住，纷纷戴上面具释放激情，轻松自然地翩翩起舞，大家早已放下初次相见的羞涩，共舞情缘的浪漫之夜。

### 盛典启幕 嬉水狂欢

浪漫七夕，邂逅良缘。8月17日上午，备受关注的“爱在槟榔谷——狂欢2018”第二届七夕相亲盛典系列活动，在海南槟榔谷黎苗文化旅游区三月三广场隆重开幕。槟榔谷景区邀约来自全国的100名单身男女青年与数千名游客，在原生态的槟榔谷，邂逅纯美的七月七，体验丰富多彩的相亲活动。

上午8时30分，“取圣水”仪式拉开活动序幕。黎族奥雅引领“七仙女”向现场的嘉宾、群众和游客泼洒圣水祈福，共享一场“以水为乐”的酣畅盛宴。与此同时，会场两侧突然喷涌而出的白色泡沬气球，幻变成洁白无瑕的云彩浮游在会场周围。新颖独特、浪漫唯美的开幕仪式让现场观众发出阵阵赞叹。

精致丰盛的黎家簸箕长桌宴、温馨浪漫的舞会场景，如此美妙的情景让嘉

宾们按捺不住，纷纷戴上面具释放激情，轻松自然地翩翩起舞，大家早已放下初次相见的羞涩，共舞情缘的浪漫之夜。

### 趣味相亲 真情告白

当天下午，景区甘什村一场别开生面的“相亲会”悄然举行。50对男女嘉宾在祈福树下开心邂逅“7分钟约会”，天赐良缘的好机缘，让帅哥美女们有更

多的时间和空间，来加深彼此的认识。此外，“全面寻宝”“攀藤摘花”“蒙眼赶椰子”“拉乌龟掷槟榔”等民俗竞技项目轮番登场，现场欢呼呐喊声响彻山谷。单身男女们通过丰富有趣的互动竞技，逐步达成默契度，也增进了彼此的情谊。

入夜的圣水平台，清风徐徐，霓虹交错。七夕相亲篝火晚会在一段热烈奔放的《火舞》中火热揭幕。景区领导、嘉宾代表举起火把共同点燃草坪中央的篝火盆，当火焰冉冉升起，男女嘉宾手牵手、心连心，环绕着寓意炙热的爱情之火尽享舞蹈；“悠黎客”专业教练还带领嘉宾开心体验“躲避球”“人猿泰山”“前方支援”等妙趣横生的小游戏，现场充满了温馨欢乐的气氛。而一位神秘返场嘉宾的到来，则让现场掀起一波热情的狂潮。黎族小伙黄家政是去年入选的嘉宾，作为海南黎族本土原创歌手，他返场带来的黎族民谣征服了许多年青朋友，成为晚会上一颗闪亮的“明星”。晚会过程中，主办方还为获得民俗竞技优胜嘉宾颁发奖状和奖品，让获奖嘉宾惊喜不已。

晚会尾声，最令人期待的“告白”环节，是在大屏幕实时播放的嘉宾“独白”，感人至深的“情话”触动人们的心扉，同时因为有了“大冒险”任务的挑战而更加刺激有趣。

### 千人同舞 音乐共享

8月18日上午，“爱在槟榔谷——狂欢2018”第二届槟榔谷七夕相亲庆典系列活动“千人竹竿舞”，在三月三广场震撼上演。

上午9时30分，50对“牛郎织女”牵手中外游客齐聚广场，现场欢快的旋律、舞动的竹竿、跳跃的舞姿，汇聚成“此起彼伏”的欢乐海洋。这是槟榔谷景区首次举办最大规模的竹竿舞展示，通过千人竹竿舞，以更壮观、更动感、更具特色的表演让七夕相亲活动更加热烈，向全世界展现海南民族文化的独特魅力。

久久不见久久见，久久相见才有味